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                                        COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L'ARBITRAGE 

          PROCES VERBAL N° 01 

        *** 

 

 

Réunion plénière du : 13 octobre 2023 

A : 18 H 30 

Lieu :  DFSM à YVETOT 

Président  : M. Stéphane CERDAN 

Membres présents : Mme Michèle LE BASTARD, MM. Eric AUGER,   Dominique DUBAN,   Christophe 

GUERPIN,  Julien  LEBARC,  Lilian  LEROUX,  Antoine  LOUET,  Cyril  PAVIE, Hichem MASSAOUDI‐BRIERE,  

Frédéric ORTIZ, Eric PAIN, Julien SAGEOT, 

Membres absents excusés  : MM. Alexis AUGER, Yoan BELLARD, Patrick DUBOC et Joaquim EVARISTO, 

Invités présents :  MM. Romain FERET, président du DFSM et  Guillaume MATHOUX, 

Invités absents excusés : MM. Olivier FLEUTRY, Directeur du DFSM et Philippe DAJON secrétaire au 

DFSM.                                                                                                                                              

§§§§§ 

 

Le Président de la commission déclare la séance ouverte. 

Après avoir salué  le président du DFSM qui nous  fait  l'honneur d'être avec nous aujourd'hui et  les 

collègues présents, M. Stéphane CERDAN lui passe la parole. 

M. Romain FERET  fait  le bilan de ce qui a été  fait durant ces  trois années  tout en dégageant et en 

développant  les points importants. Il remercie notre commission pour le bon travail qu'elle effectue 

avec nos arbitres et se tient prêt à répondre à  d'éventuelles questions. 

Stéphane CERDAN propose de passer  aux points  figurant  sur  l'ordre du  jour  après  l'évocation des 

civilités.                                                                                                                                                                                                     

* CIVILITES 

‐ Condoléances 
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Les membres de notre commission adressent leurs sincères condoléances : 

 * à  la famille et aux proches de: 

•  notre président Stéphane CERDAN pour le décès de son petit‐fils ; 

• notre collègue M. Christophe GUERPIN, membre de notre commission et membre du Comité 

directeur pour  le décès  de  son papa, M. Bernard GUERPIN,  ex    trésorier  au  club de  l'U  S 

Ouinville ; 

• M. Jean‐Marie MARECAL, ancien membre de la Commission de Discipline du district fluvial puis 

à celle du DFSM ; 

• Mme Evelyne MENANT, comptable à la LFN, qui vient de nous quitter ; 

• M. Jean CUZIN, Délégué régional, licencié au GCO Bihorel pour le décès de sa femme. 

* à la famille, aux proches et aux clubs d'appartenance : 

• M. Denis MARET, dirigeant au FC Dieppe ; 

• M. André LANGLOIS, joueur, vice‐président et enfin dirigeant des vétérans de l'Union Sportive 

Football de Fécamp USFF ; 

• M. Guillaume LE TALLER gardien de but au club de Neufchatel après être passé à l'AS Beauvais, 

le FC Dieppe et l'US Quevilly ; 

• M. Fabrice ANQUETIL , éducateur au développement du Mont‐Saint Aignan Football Club ; 

• M. Claude BENARD, dirigeant à l'A M Malaunay ; 

• M. Roger BERAULT ex dirigeant du club de Saint‐Thomas Football ; 

• M. Clément DEGROISILLES joueur et éducateur à l'ES Plateau Foucarmont Realcamp ; 

• Mme Séverine QUIBEUF bénévole à l'ESMGO pour le décès de son papa ; 

• M. Jean‐Marie MARECAL ancien membre de la commission de discipline du district fluvial puis 

de celle du DFSM ; 

• M. Jacques JOANNES dirigeant et ancien joueur de l'Olympique Pavillais 1920 après avoir été 

gardien de but des diables rouges du Football Club de Rouen 1899 en division 1 et en Division 

2 dans les années 70. 

Une minute de silence est observée en leur mémoire. 

A ce sujet, notre président souhaite remercie tout le corps arbitral normand, les districts de football de 

Seine Maritime et de la Manche, l'UNAF régional et l'UNAF 76, les joueurs et les clubs pour les messages 

de soutien et d'empathie qu'ils ont adressés à sa famille et à lui‐même pour les aider à surmonter cette 
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terrible épreuve. Il tient à souligner que le mot « famille » dans l'arbitrage n'est pas galvaudé dans ces 

moments là et qu'il prend tout son sens. Encore merci à tous. 

- Félicitations   : 

Toutes nos félicitations  vont à : 

• Notre collègue Alexis AUGER qui a été désigné le 3 octobre dernier pour officier au stade Diégo 
Armando Maradona en tant qu'arbitre assistant  du choc du groupe C de la phase de groupes 
de la Ligue des champions entre le Napoli et le Réal de Madrid ; 

• au FC Saint‐Etienne du Rouvray FC SER désigné par la LFN comme lauréat régional de la 4ème 

édition du programme fédéral « Club lieu de Vie ». Ce dispositif initié par la FFF vise à honorer 

les clubs qui se démarquent par la qualité et l'originalité de leurs actions sportives ou socio‐

éducatives ; 

• M. Jean‐Pierre ROUSSIGNOL au service de l'US Héricourt depuis plus de 60 ans dont 30 ans en 

qualité de président ; 

• M. Octave DHELLEMES,  licencié  club  de  l'AL Deville Maromme,  reçu  en  tant  qu' « Arbitre 

candidat  fédéral  4 ».  Il  officiera  en  tant  qu'arbitre  aspirant  pour  ce  niveau cette  saison. 

Félicitation aussi à  lui  puisqu'il qui vient d'être papa d'une petite fille ; 

• MM. Ugo ETELIN, Titouan HEROUT, Baptiste LECOURT et Yann MOULIN pour leur nomination 

au titre de « Jeune Arbitre de Ligue » ; 

• MM. Rachid CHEBLI, Julien LEBARC, Yohann MOISANT et Ervin RUCI pour leur nomination au 

titre d' « Arbitre Régional 3 ». 

‐ Prompt rétablissement  : 

Les membres de la commission souhaitent un prompt rétablissement à : 

• nos collègues observateurs MM. Jean‐Pierre DUBREUIL et Jacques RECHER que nous 

espérons retrouver très bientôt dans de meilleures conditions physiques ; 

• MM.  Aurélien PIGNOQUE et David Didier FERET qui ne peuvent continuer l'arbitrage en 

raison de problèmes de santé. 

‐ Remerciements  : 

la commission  remercie MM Samba BATHILY et Jean‐Yves LEROY  qui ont décidé de mettre fin a leur 

carrière dans l'arbitrage qu'ils ont  superbement menée durant de nombreuses années. Elle leur 

souhaite une bonne continuation pour la suite 

* ADOPTION du procès‐verbal N° 04 de la réunion plénière du 27 mai  2023 publié le 08 juin du et du 

procès‐verbal de consultation du 7 juillet 2023, publié le 30 août 2023 ; 
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Aucune  remarque  n'étant  faite  sur  ces  deux  procès‐verbaux,  ils  sont  approuvés  à  l'unanimité  des 

membres présents. 

* COURRIERS DIVERS 

La commission a été destinataire de plusieurs courriers qui ont été examinés et soumis à ses membres 

pour avis. Elle a ensuite pris les décisions qui s'imposaient : 

* demandes pour intégrer les effectifs des observateurs 

– MM. Florian SINTES, arbitre départemental D 1 de Seine Maritime et Corentin AUGER, arbitre 

régional R3 de Normandie ‐ Demandes acceptées ‐ 

* demande pour intégrer les effectifs des parrains  

M. Lucas DE SOUSA OLIVEIRA, jeune arbitre de Ligue  ‐ Demande acceptée ‐ 

* demandes de changements de catégories 

• M. Philippe FORTIER, arbitre « District 2 », ne souhaite plus arbitrer en tant qu'arbitre central 

mais aimerait être arbitre assistant dès cette saison ‐ Demande acceptée ‐ Il est classé « Arbitre 

Assistant District 3 ». 

• M. Francis RUYSSCHAERT, arbitre « District 2 », ne  souhaite plus arbitrer en  tant qu'arbitre 

central mais aimerait être arbitre assistant dès cette saison ‐ Demande acceptée ‐ Il est classé 

« Arbitre Assistant District 3 ». 

• M. Raphaël GUILLAUX, arbitre assistant depuis la saison dernière en R3 et D 1 senior souhaite 

devenir  arbitre  assistant  de  Ligue  ‐ Demande  suspendue  pour  diverses  raisons  ‐  Elle  sera 

réétudiée ultérieurement. 

• M. Hafiane ZUBIR, arbitre « District 2 » ne souhaite plus officier le dimanche après‐midi pour 

des raisons professionnelles ‐ Demande acceptée ‐ Il est classé « Arbitre District 4 ». 

• M. Wilfried OHENEBA, arbitre « District 3 », ne peut arbitrer que le dimanche matin  pour des 

raisons professionnelles ‐ Demande acceptée ‐ Il est classé « Arbitre District 4 ». 

• M.  Laurent  BARBIER,  arbitre  « District  3 »,  ne  souhaite  plus  officier  le  dimanche  après‐

midi pour des raisons personnelles ‐ Demande acceptée ‐ Il est classé « Arbitre District 4 ». 

• M. Jérémy THUILLIER, arbitre assistant D1, souhaite accéder au rang d'arbitre assistant de Ligue 

et  être présenté à l'examen d' « Assistant Régional R 3 » ‐ demande acceptée ‐ il sera présenté 

au 1er janvier 2024. 

* Demandes d'année sabbatique 

• Mme  Laeticia DUHAMEL,  arbitre Division 4,  sera  indisponible pour  la  saison 2023‐2024  et 

demande  donc  une  année  sabbatique  (certificat médical  joint  à  sa  demande) ‐  Demande 

accordée ‐ 
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• M. Eddy DESNOYERS, arbitre Division 3, souhaite, pour convenances personnelles, bénéficier 

d'une année sabbatique. ‐ Demande accordée ‐ 

• M.  Charles VANTHYGEM,  arbitre  non  nommé  donc  pas  licencié,  souhaite  bénéficier  d'une 

année sabbatique pour des raisons médicales. L'intéressé n'a pas renouvelé en été 2022 et été 

2023. La commission, au regard du statut de l'arbitrage, ne peut statuer sur cette demande 

* Autres demandes : 

• M. Moctar M.DIAYE, jeune arbitre, souhaite officier sur des compétitions de jeunes Ligue le 

dimanche matin. La CDA le remercie de l'intérêt qu'il porte à l'arbitrage mais ne peut, en 

l'état, donner une suite favorable à sa requête. 

• M. Christophe DURAND, arbitre non licencié en 2022/2023, a formulé une demande de 

licence pour la saison 2023/2024 ‐ Demande acceptée ‐ Il est classé « Arbitre District 4 ». 

• M. Aurélien PIGNOQUE,  arbitre District D 3, souhaite être arbitre assistant sur les conseils de 

son médecin ‐ Demande acceptée ‐ 

* Courriers Divers 

• M. Guillaume VARIN,  arbitre assistant 3, vient d'arriver dans notre région. Les modalités de 

fonctionnement de notre Commission lui ont été communiquées; 

• M. David‐Didier  FERET  nous  a  informé  des  problèmes  de  santé  qu'il  a  rencontrés  en  juin 

dernier . Il lui a été proposé de suivre les jeunes arbitres . Nous attendons sa réponse . 

* Arrivées  : 

• M. Mohamed BENMESSIOUD arrive d'Algérie. Il sera observé sur une rencontre de Division 2 

afin de déterminer sa catégorie d'appartenance ; 

• M. Youcef ZERROUKI arrive d'Algérie ; Il est classé en « District 1 » pour la saison 2023/2024. 

Il doit être  observé prochainement ; 

• M. Othmane ABDELHAKIM arrive du district de la Creuse. Il est classé en « District 2 »  pour la 

saison 2023/2024 ; 

• MM. Guillaume VARIN  arrive du LOIRET et Erwann TREHORET  du  Finistère. ils sont  tous les 

deux classés en  « District 3 » pour la saison 2023/2024  

la commission souhaite la bienvenue à ces nouveaux collègues. 

* Départs  : 

• MM. Amzal LOTFI et Quentin COTTREZ, arbitres « District 2 » nous ont informés qu'ils quittaient 

notre département pour rejoindre le premier celui de l'Aveyron et le second celui du Val d'Oise, 

pour raisons professionnelles. 
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la commission ne peut qu'accepter ces demandes et souhaite bonne chance à ces deux collègues dans 

leurs nouveaux districts . 

* Démission  : 

• M. Guillaume TIGE souhaite démissionner en raison des problèmes de santé qu'il rencontre. 

* Cas particuliers : 

• M. Samuel GAMBE, arbitre « District stagiaire » de 2004 à 2010. Au regard de son passé  et de 

la qualité de son examen pratique, il est classé  « District D2 »  par la Commission. 

• M. Rubem ANDRE BATISTA, arbitre « District 3 », n'a pas passé en début de saison son examen 

théorique dans le cadre d'une passerelle. Il reste classé dans la même catégorie pour la saison 

2023/2024. 

* EFFECTIFS 2023/2024 

Au 30 juin 2023, le nombre de licences d'arbitres validées était de 360 contre 372 l'an passé au même 

mois. (‐3 %). 

Au 13 octobre en cours, le nombre de licences d'arbitres validées est de 304 : 22I arbitres seniors et 

de 83 arbitres jeunes. Une vingtaine de dossiers est en attente de traitement médical. Nous pensons, 

avec les FIA de la saison, avoir une balance positive au 3O juin de l'année prochaine. 

Nos effectifs, à ce jour, se décomposent donc de la façon suivante : 2 arbitres assistants D 1 ; 6 arbitres 

assistant D 2 ;  7 arbitres assistants D 3, 7 arbitres Candidats Ligue, 30 arbitres Division 1, 37 arbitres 

Division 2, 104 arbitres Division 3 , 13 arbitres Division 4 ; 15 arbitres stagiaires Division 3, 0 arbitres en 

Futsal, 5 arbitres Candidats JAL, 58 Jeunes arbitres, 20 jeunes arbitres stagiaires. 

Nous avons enregistré quelques départs et quelques arrivées qui vous ont été présentés ci‐dessus. 

*  POINT SUR LES RENOUVELLEMENTS 

Les dossiers médicaux sont gérés par la Ligue. Malheureusement, ils ne sont pas toujours correctement 

remplis  ce  qui  est  regrettable.  Des  problèmes  dans  le  traitement  des  dossiers  par  la  Ligue  sont 

également abordés. Un retour d'expérience a été fait pour améliorer l'organisation à l'avenir. 

La commission  a été informée de  deux non‐renouvellements pour la saisons 2023/2024. 

* POINT SUR LES DESIGNATIONS 

Pour mémoire, M. Yoan BELLARD a en charge les désignations des arbitres seniors alors que M. Julien 

LEBARC gère  celles des  jeunes. M.  Lilian  LEROUX quant à  lui est  responsable des désignations des 

observateurs. Pour le moment cela se passe bien. Toutefois, il serait opportun de revoir les conditions 

de désignations et peut être prendre exemple sur ce qui se fait en Bretagne où nos collègues chargés 

des désignations utilisent un logiciel spécifique qui semble donner entière satisfaction.   
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D'autre part, il devient difficile aujourd'hui de gérer les absences des arbitres. Une vérification s'impose. 

Il  serait  souhaitable qu'elle  soit  faite par quelques membres de notre  commission qui aurait pour 

mission, chaque début de semaine, de vérifier les feuilles de matchs. Le président demande qui parmi 

nous est volontaire pour effectuer cette tâche qui aiderait les chargés de désignations. 

Reste toujours présent le problème des jeunes qui ne sont pas véhiculés et qui ne peuvent pas toujours 

se faire accompagner pour honorer leurs matchs. 

Le président de notre  commission  intervient pour  réitérer  sa demande auprès du  représentant du 

district, présent parmi nous, à savoir de pourvoir s'appuyer sur un Conseiller Technique en Arbitrage. 

Cela devient urgent et indispensable. Ce dernier aurait pour mission d'aller dans les clubs, de « diriger »  

et  fédérer    les arbitres, de  les garder et de  faire  le maximum pour qu'ils se sentent bien dans  leur 

fonction. 

Le président du District a bien entendu notre demande et donne les raisons  qui n'ont pu nous donner 

satisfaction pour  le moment. Une  réponse  favorable nous sera donnée  très vite après un appel de 

candidatures qu'il  est prévu de faire au plus tôt. 

 

* POINT SUR LA SECTION DISCIPLINE 

Le  point  est  fait  sur  les  dossiers  de  discipline  en  cours  de  traitement.  Plusieurs  arbitres  ont  été 

convoqués  et  entendus  pour  divers  motifs  principalement  des  erreurs  d'arbitrage  et  des 

comportements anormaux. 

* POINT SUR LES FORMATIONS 

Des FIA  ont eu lieu en juin dernier sur deux sites et les résultats sont donnés ci‐dessous : 

* LA FEUILLIE  

• Sur 10 jeunes arbitres stagiaires, 2 ont été admis, 1 a subi deux échecs en examen pratique et 

1 a abandonné en début de saison ; 

• Sur 8 stagiaires seniors, 6 ont été admis et 1 est parti dans l'Eure ; 

* GONFREVILLE L'ORCHER  

• Sur 12 jeunes arbitres stagiaires, 5 ont été admis ; 

• Sur 8 stagiaires seniors, 3 ont été admis et 1 n'a pas pris de licence. 

En ce qui concerne les observations, elles suivent leur cours. On a enregistré à ce jour 5 échecs sur les 

terrains. 

Il  est  prévu  de  faire  d'autres  séances  de  formation  en  octobre  2023  dont  les  dates  et  les  lieux 

d'implantation  seront communiqués au plus tôt. 
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Nous manquons  toujours de  formateurs pour  lesquels  Il conviendra de prévoir aussi des  stages de 

formation. Un point est fait sur le dispositif VOR mis à la disposition des licenciés afin de leur donner 

toutes les informations relatives à l'arbitrage. 

* PROMOTIONNELS 2023/2024 

La  liste des  candidats promotionnels pour  la  saison en  cours est présentée.   Après vérifications et 

examen de la situation de tous les collègues concernés, les membres arrêtent cette liste d'un commun 

accord : 

• pour la D 1 : 11 candidats ont eu un avis favorable sur 13, 

• pour la D 2 :  24 candidats ont eu un avis favorable sur 25. 

* LE POINT SUR LA SECTION « LOIS DU JEU » 

Quatre affaires ont été traitées à ce  jour : blessure d'un  joueur ayant nécessité  les secours, nombre 

insuffisant de  joueurs pour poursuivre une  rencontre, abandon du  terrain d'une équipe  suite à un 

carton rouge reçu par un joueur, orage violent ayant rendu le terrain impraticable. 

* REUNIONS PLENIERES OBLIGATOIRES DES ARBITRES 

5 réunions, obligatoires, à destination des arbitres officiels du DFSM sont prévues fin octobre et 

début novembre 2023. Les 5 dates possibles sont les suivantes : 

• Le vendredi 27 octobre 2023,  18 H 30, au HAVRE 

• Le vendredi 27 octobre 2023 ,18 H 30, à EU 

• Le vendredi 03 novembre 2023 ,18 H 30, à CANY BARVILLE 

• Le vendredi 10 novembre 2023 ,18 H 30, à GRAND COURONNE 

• en ce qui concerne la dernière réunion la date et le lieu restent à déterminer mais se fera 

dans le secteur de NEUFCHATEL EN BRAY 

* DOSSIERS DIVERS 

‐ Journées de l'Arbitrage 

Elles sont programmées au 28 octobre prochain en partenariat avec la Ligue de Normandie et / ou le 

DFSM, la Poste, la ville du Tréport, des clubs voisins. 

Pour rappel, les objectifs sont les suivants : 

– sensibiliser tous les licenciés du club sur les lois du jeu 

– organiser une animation autour des lois du jeu au sein du club et en partenariat avec les clubs 

voisins 
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– faire découvrir aux plus jeunes la mission d'arbitre 

– faire arbitrer les licenciés lors de rencontre amicale 

‐ Soirée de fin de saison 

Elle a eu lieu le samedi 10 juin 2023 à Malaunay où environ une centaine de personnes était présente. 

Elle a été suivie de la remise des écussons aux nouveaux arbitres et de la remise des récompenses aux 

arbitres accédant en catégorie supérieure à l'issue de cette saison.  Tout s'est très bien passé. Merci à 

notre  collègue Hichem  qui  s'est  chargé  de  l'organisation  de  cette  soirée  et  à  son  épouse  pour  la 

précieuse aide qu'elle nous a apportée en prenant en charge la restauration. 

L’ordre du jour est épuisé et plus personne ne sollicitant la parole, le Président lève la séance à 22 H 30 

          La secrétaire de séance                                                       Le président de la CDA du DFSM                                               

       

 

 

 

              Michèle LE BASTARD                                                                    Stéphane CERDAN 


